

## 郑智： 进球献给母亲

“我们要战斗到底，这就是查尔顿！”前晚，这个声音响彻查尔顿山谷球场。在这场对查尔顿来说生死关头的大战中，中国球员郑智首发打满全场，为查尔顿贡献了一个进球和一个点球机会。赛后他接受了记者的采访。

记者：这是你在英超首次首发，你对自己的表现怎么看？

郑智：我当然很高兴。

记者：能够评价一下你在场上的表现吗？你觉得自己的优势和不足是什么？

郑智：我觉得随着比赛的进行，我渐渐进入了状态。上半场比赛表现一般，但是下半场节奏比较好。可能与自己的位置有关，在国内的时候，我很少打右边锋，我一般都在中间的位置，所以下半场教练把我安排在中间的位置，我也更加习惯，因而渐渐打出了自己的节奏，和队友之间的配合也越来越好。

记者：能够回忆一下你在场上的三个重要时刻吗？第一个就是那个进球，第二个就是门前抽射时你的感受，第三个就是那个点球。

郑智：第一个进球，是队友把球打在横梁上，我正好处在一个比较好的位置，所以就把球顶进去了。当时，我的确非常开心，毕竟这是我在这里的第一个进球，进球每个人都会开心。那个点球也是队友给了我机会，我突破，时机比较好。主要是下半场渐渐适应了比赛。

记者：你进球的这天是英国的母亲节。

郑智：我想进球就是我给母亲最好的礼物，我把这个进球献给我的母亲，祝她母亲节快乐。

记者：在英国生活这么久，你对这支球队如何看待，保级形势如何？

郑智：我对英国的生活越来越适应，这支球队很好，我和队友们也越来熟悉。我想保级是大家的目标，大家都在为这个目标而努力，只要大家继续这样努力，保级就有希望。 香兰

## 帕杜： 郑没让我失望

快报讯“你是中国记者吗？我要特别地告诉你，ZZ的表现让我非常开心。”赛后，记者第一时间找到了查尔顿主帅帕杜。几天前，这位被英国媒体称为“硬汉”的帕杜亲口告诉记者，他将让郑智首发，并承诺在赛后接受记者的采访。

“很明显，ZZ是本场表现最好的球员之一。在中场休息时，我下定决心改变ZZ的位置，不让他继续打前卫，让他顶到前锋位置上。事后证明，这是最适合他的位置。”很明显，帕杜为自己的这一决定感到自豪。“ZZ没有辜负我的信任，他完成了我要他做到的一切，还有一些事，都出乎我的意外。”帕杜在赛后，一直在不停地说着中国9号。

“我们花了许多时间来观察ZZ，现在我们从中获得了好处。”帕杜说，“他是一个好的球员，他用最快的速度适应了英超。”帕杜还再三强调：“ZZ不是那种用来铲断和防守的球员，他的技术优势是他最大的资产。一般来说，我很讨厌说一场比赛必须要赢，但这场比赛就是这样。”(香兰)

# 郑智荣获最佳 引来美女粉丝

前晚的英超联赛，查尔顿主场2:0完胜纽卡斯尔。第一次首发，第一个进球加上一粒犀利突破造就点球，郑智成了山谷球场的焦点，天空体育更是给出了全场最高评分。等待MVP的还有一个惊喜：一瓶香槟，一个庆功PARTY，查尔顿专为英雄而设！记者作为在场的惟一中国记者，全程记录下了这一中国球员闯荡英超的风光时刻。

与纽卡斯尔联队的比赛结束后，急于赶飞机回国的郑智匆匆离开球场。此时，查尔顿俱乐部的一位工作人员叫住了大智，让他来俱乐部主楼的3楼。郑智一进门，一位俱乐部高层就大声向房间里的人宣布：“欢迎我们的英雄郑智！”这一瞬间，欢笑声充满了整座俱乐部大楼。

“我并不知道他们准备了这样一个感谢会。”事先被蒙在鼓里的大智笑呵呵地告诉记者。这是查尔顿俱乐部的一个传统，在主场的重要比赛结束后，俱乐部和球迷协会的忠实粉丝将一起组织感谢会，感谢比赛中表现最好的球员。俱乐部会准备一些香槟由这名球员亲手送给球迷，感谢球迷的支持。同样，球迷也会准备一瓶大香槟送给这名球员。

腼腆的大智，一脸通红地走进房间。整个房间内上百名球迷，和俱乐部高层人士悉数起立鼓掌。这在英国可是非同一般的礼仪。保罗，是这次感谢会上年纪最大的球迷，他今年



纽卡斯尔球员严防郑智

70多岁了，跟随查尔顿超过30年。他代表所有球迷感谢了大智：“ZZ，你拯救了查尔顿，拯救了我们。”

大智代表俱乐部，将第一瓶感谢“球迷香槟”送到了老保罗手中，并签上了名字。保罗告诉郑智：“这瓶香槟，我会好好保留。等我们全家聚会的那一天，我会穿上正式服装，打开这瓶香槟和家人痛饮。我会告诉他们，这是查尔顿的中国英雄ZZ亲手送给我的香槟。”

许多查尔顿的小球迷也来到这个感谢会。他们都想看看查尔顿的中国英雄郑智，他们也都想得到郑智的签名和香槟。一些小孩子还害羞地扯着郑智的衣角，“请帮我签个名！”

这是郑智来到伦敦后最快乐的一天，他一边签名，一边告诉记者：“今天，我一定会满足球迷的一切要求。”感谢



郑智进球后接受队友的祝贺

会上，年纪最小的一名球迷只有3岁，JOHN是他的名字。当他父母带着他来到郑智面前时，大智乐坏了。原来，这名小球迷代表大家向郑智赠送了一瓶香槟酒，感谢他为球队保级做出的巨大贡献。

许多年轻、漂亮的英国女孩也出现在了感谢会上。她们也是查尔顿的忠实球迷，她们的出现为这个感谢会增添了浪漫色彩。她们专程来看“英俊的ZZ”，这位来自中国的偶像，不过让她们遗憾的是——“偶像ZZ”已经结婚了。

当地时间晚上9点，郑智就将乘坐航班飞回中国。时间有点紧张，但球迷们的热情让他舍不得离开。他和每一位球迷握手、拥抱，满足他们签名的要求，并向他们赠送香槟。这个球迷感谢会，使郑智与查尔顿融为一体，他真正成为了一个“查尔顿人”！ 香兰

## 别声张 ZZ进球了

快报讯“别声张！ZZ进球了！”赢得这场保级关键战役之后，查尔顿官方网站用了这样一个诙谐的标题。“郑智在英国的首个进球帮助查尔顿获得了价值连城的3个英超积分。中国超级球星首次为查尔顿踢满全场，就在第54分钟打入一个头球，这位中场还在第88分钟突然插入禁区获得点球。”这便是郑智再精彩不过的首演。

关键的保级战，谁能帮助球队赢球谁就是英雄，郑智在主场2.7万球迷面前就扮演了这个角色。官网毫不吝啬地表示：“作为在英国的英雄和国家队长，郑智用头球破门，让自己成为山谷球场的英雄。”

天空体育赛后报道的标题是“郑智引领查尔顿获胜”，并同样对郑智冠以“英雄”的称号。文章开头即写到：“首次首发的郑智是这场关键胜利中的神奇英雄。在为球队攻入首球之后，他还制造点球帮助托马斯锁定胜利。”郑智还有另一次“极好的”破门机会但将球打高，不过，他在比赛快结束时的表现证明自己“就是纽卡斯尔的真正灾难”。英雄般的表现自然配以英雄般的高分，天空体育赛后给郑智的评分是9分。

英国通讯社的标题同样围绕本场贡献进球和助攻的郑智：郑智助推查尔顿！文章道出了郑智下半场爆发的原因。“查尔顿上下半场表现迥异，在令人欣喜的下半场中，郑智无疑是亮点，这是因为罗梅达尔中场时换下马库斯·本特之后，中国人被推到了锋线上和达伦·本特搭档。” (一文)

## 德比受伤，孙祥错过国家队

“真遗憾，看来这次很难回去了。”在电话的那头，孙祥的声音有些低沉。他所在的埃因霍温在荷兰德比中1:5惨败给宿敌阿贾克斯，而他本人还在比赛中受伤。经过昨天上午俱乐部的检测以及队医的建议，孙祥将在一两周内无法触球，因此将错过本次国家队的两场热身赛。

在北京时间上周日晚上进行的国家德比中，主教练科曼摆出了352的阵型，孙祥出任的是左边锋。但是在比赛进行到一刻钟左右的时候，孙祥就在拼抢中受伤倒地，经过队医的紧急治疗后才回到场上，并且有多次在前场的助攻和射门，表现相当积极。但正是这次受伤，让孙祥得以在下半场受伤下场。“本来状态不错，有一个球没有打进很可惜，如果不受伤的话，应该可以打满全场。”下场之后，孙祥的右腿膝盖就被裹上了厚厚的绷带，走路也显得一瘸一跛，可见受伤并不轻。

按照原来的行程安排，孙祥应该会搭乘当地时间周一下午五点半的班机回国，和他同行的，应该还有澳大利亚籍的队友库里纳，但是这次意外的受伤，让他的机票作废。孙祥的母亲告诉记者，当地时间昨天上午，孙祥前往俱乐部进行核

磁共振的检查，以确定最终的调查结果。前往俱乐部的时候，孙祥的心里确实没有底。“感觉不是很好，倒地后被对方踩了一下，有点红肿，现在右腿膝盖肿得和馒头一样。”蹂躏孙祥的，正是荷兰国脚海廷加，并且带有一定的恶性性质。而初步的检测结果显示，的确并不是那么乐观。“情况有些严重，队医建议一两周内不能够碰球训练比赛了……”电话那头的声音有些沮丧，在此前两个小时，埃因霍温俱乐部的官方网站上已经有了一则消息：法尔范(秘鲁)、库里纳(澳大利亚)、孙祥(中国)将回国参加国家队的比赛。“本来和杰森(库里纳)一起去，现在都去不了了。”据悉，库里纳也因伤留在荷兰。

记者联系孙祥的时候，他刚刚从俱乐部回到家中，还没有来得及和国家队进行联系。目前的结果只是一个初步检测结果，本周，俱乐部还会安排孙祥进行进一步的检测，最终的结果将在本周末得出。经纪人罗曼感叹：“不幸中的万幸，就是他受伤的不是去年动过手术的左腿，现在的伤势不能算是致命严重，但也很厉害了……”

特约记者 陈文  
快报记者 吕远

## 陈涛出家？纯属谣言！

快报讯 国奥集训名单确定后的短短几天之内，媒体口中的陈涛已经从“失踪”变成了“抑郁症”，而最新的说法更为离谱——“陈涛已经出家了”。昨天，陈涛在电话里笑着说：“本来我都没想理会这些，但现在看来如果我再不说点什么，过几天说不定就把我送到月球上去了。我希望关于我的谣言快点停止吧。”

一切的误会可能因为陈涛经常使用的那个手机号，在做完手术之后，大夫嘱咐陈涛要在家静养。从前年陈涛就将自己的手机呼叫转移到秘书台。但不知道为什么，这次呼叫转移出了点问题，别人一拨打就会出现“空号”的提示。最初陈涛自己还不知道，春节后记者在与他联系时发现了这一点，当时陈涛还很吃惊。不过此后他就发现了“好处”，陈涛说：“一开始我还怕不方便，后来发现这样也挺好的，每天少了很多打扰。反正又不影响我打电话和接短信。我的家人和朋友想要找我，都是给我发个短信，我再用电话给他们打过去。或者直接打给我女朋

友也能找到我。”

对于有文章提到连陈涛的父亲都说找不到他的说法，陈涛说：“这件事是个误会，我从鞍山出来的时候和我爸说了，一般人打电话别多问，我爸可能是拒绝的理由没找好吧。其实我在沈阳一直都和家里有联系，这两天我还要回鞍山的家里住几天呢，怎么可能我家里人也没找到我呢？”

在最初看到自己失踪谣言的时候，陈涛没有放在心上，但随着时间的推移，谣言开始升级。有的说陈涛已经想退役不踢球了，有的说陈涛可能得了抑郁症，每天把自己关在家里。最搞笑的一条在前天出现了，陈涛一个沈阳的队友给他打电话，在电话里对方有些紧张地说：“涛，我们俱乐部有人听说你已经和陈晓旭一起出家了，不会是真的吧？”陈涛当时的反应是哈哈大笑，他对记者说：“编这条谣言的人想像力还真丰富，可能因为陈晓旭也是鞍山人的原因吧。不过大家也不想想，吃饭有一起去的，没听说出家还有一起去的。” (赵文)

## 亚足联主席下月来宁

快报讯(实习生 刘元臻)今天上午，国际足联讲师纳兹里将结束自己的南京之行，作为亚洲展望计划南京项目中裁判员培训班的讲师，马来西亚人在南京教了5天书。无论对于他还是他的学生们，这都将成一段不同寻常的回忆。

现年47岁的纳兹里是国际足联裁委会首席讲师，是给2006年世界杯执法裁判们授课的三个讲师之一。虽然已经来中国20多次，罗纳却是头一回回来南京，“你们是幸运的，因为在中国，你们最早知道了国际足联对于裁判执法的新规定。”作为帮助中国发展足

球运动的亚洲展望计划的执行者之一，纳兹里在5天的教学时间里不仅和南京的教练员分享了自己的裁判执法理念和经验，还带来了国际足联的一些新规定。“现在一个裁判员在场上的任务不仅是执法，而且要教会球员们他们所不知道的新规定。”

就在临行前，纳兹里透露了一个重大信息，亚足联主席哈曼将在下月19号来到南京出席22日的城市联盟足球赛开幕式，之后他将先后出席成都的城市联盟赛，为北京足协大楼剪彩，出席在武汉举行的女足国际明星对抗赛。